
 

 

 
 

Sondaggio ECO-Schools per genitori 

Argomento: RIFIUTI 
 

1. Secondo Lei quanto è utile la raccolta differenziata dei rifiuti? 

 Molto utile         

 Abbastanza utile    

 Poco utile    

 Per nulla utile    

 

2. Nella sua famiglia c’è l’abitudine di separare i rifiuti e di eliminarli negli 

appositi bidoni colorati? 

 Sempre       

 Spesso            

 Qualche volta    

 Raramente    

 Mai    

 

3. Quando si occupa della raccolta differenziata come definirebbe il suo 

comportamento nel suddividere i rifiuti? 

 Attento/scrupoloso             

 Abbastanza attento    

 Un po’distratto    

 Distratto/poco scrupoloso     

 

4. Trova difficoltà nel differenziare i rifiuti a casa? (possibili più risposte) 

 Sì, i contenitori occupano troppo spazio            

 Sì, i contenitori sono troppo piccoli          

 Si, perdo troppo tempo a differenziare    

 Si, ho dei dubbi su come differenziare alcuni rifiuti    

 No, nessuna difficoltà    
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5. Sarebbe disposto a dedicare più tempo alla raccolta differenziata? 

 Sì              

 No      

 

6. Quali sono per Lei gli aspetti più importanti del servizio di raccolta 

differenziata domiciliare porta a porta? (possibili più risposte) 

 La tutela dell’ambiente             

 La pulizia      

 La comodità      

 La puntualità della raccolta      

 Risparmio economico     

 Altro (specificare)   ________________________________________   

 

7. Sceglie i prodotti che consuma anche in base al loro impatto ambientale 

(quantità e tipo di imballaggio) ? 

 Sempre               

 Spesso               

 Qualche volta     

 Raramente      

 Mai      

 

8. La raccolta differenziata per Lei è sentita come un impegno sociale o come 

obbligo comunale? Di chi è la responsabilità o il merito? 

 Come impegno sociale, per mio interesse ambientale            

 Come impegno sociale, grazie alla campagna informativa     

 Come obbligo comunale, non credo nella raccolta differenziata     

 Come obbligo comunale, nessuno ha chiesto il parere dei cittadini       
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ARGOMENTO: RISPARMIO ENERGETICO 
 
9.   Nella sua famiglia c’è l’abitudine di spegnere la luce quando si esce da una 

stanza? 

 Sempre            

 Spesso               

 Qualche volta     

 Raramente      

 Mai     

 

10. Nella sua famiglia c’è l’abitudine di togliere l’alimentatore a televisore o 

computer evitando di lasciarli in stand by? 

 Sempre               

 Spesso               

 Qualche volta      

 Raramente      

 Mai      

 

11. A casa sua sono presenti i doppi vetri o vetro termico? 

 Sì             

 No               

 

12. A casa generalmente usate? 

 Lampadine a incandescenza               

 Lampadine a risparmio energetico               

 

13. Ritiene che gli accorgimenti per il risparmio energetico abbiano effetto sulla 

bolletta? 

 Sì e si ripagano velocemente              

 Si, ma ci vuole tempo per recuperare i soldi investiti               

 No, sono uno spreco di denaro               

 

14. Avete elettrodomestici di classe “A”? 

 Sì               

 No             

 Non saprei               
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Informazioni demografiche dell’intervistato: 
 
Genere 

 Uomo      

  Donna      

 
Fascia d’età 
 

 18-24            

 25-34                 

 35-44                

 45-54              

 55-64 anni            

 Oltre i 64 anni   

 
Numero Componenti del suo nucleo famigliare 
 

 1    

 2  

 3  

 4  

 5  

 Più di 5   

 


